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Interpellanza a risposta orale 

 
 

I sottoscritti consiglieri comunali 
 

Considerato che 
 
- Si pone il problema dell'effettiva applicazione e realizzazione della riforma delle Circoscrizioni, 

ma che l'applicazione di tale riforma non procede con un adeguato impegno da parte della 
Giunta; 

- Gli impegni di riforma indicati prevedevano di realizzare gli obiettivi più rilevanti entro il 2009; 
- Le scelte della attuale Amministrazione Comunale hanno comportato una riduzione del 

personale delle nuove Circoscrizioni; 
- La riforma prevedeva la costituzione di “sportelli polifunzionali integrati di servizio al 

cittadino”, l’apertura in ogni Circoscrizione di uno “sportello tecnico” e dello sportello per 
l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, oltre che l’estensione dei servizi anagrafici decentrati; 

- Le modalità realizzative della V^ Commissione, nonché il confronto sulle esperienze di 
costituzione dei Comitati, Consulte e Forum di Quartiere sono del tutto insoddisfacenti; 

- Lo stanziamento delle risorse di bilancio per la realizzazione di opere di carattere 
circoscrizionale e per la manutenzione non risulta definito con precisione; 

- Un potenziamento delle realtà dei Quartieri con relativa presenza in ogni Quartiere di una sede 
per  un Centro Sociale o un Centro Civico, non si è finora evidenziato; 
 

Interpellano 
Il Sindaco e la Giunta Municipale 

 
per conoscere 

 
1. Gli impegni per la definizione del Bilancio attraverso la procedura del “Bilancio 

partecipato”, così come previsto dal Regolamento; 
2. L'attuazione dell’art.17 bis sulla rappresentanza di Quartiere che prevede oltre la 

costituzione della V^ Commissione, soprattutto la possibilità di istituire Consulte e Comitati 
di Quartiere e Forum delle Associazioni; 



3. Le decisioni assunte con riferimento alla necessità di confermare - quanto meno - la 
disponibilità numerica e qualitativa del personale, così come risulta consolidata in questi 
anni per l’attività circoscrizionale. 

4. Gli importi effettivi messi a disposizione delle Circoscrizioni per una loro autonoma 
determinazione riguardanti gli interventi dei lavori pubblici e manutenzioni; 

5. Lo stato di realizzazione dello “Sportello Tecnico” in ogni Circoscrizione, considerata 
l’inadeguatezza di una soluzione tecnica a tempo parziale, recentemente adottata, oltre che 
del servizio URP territoriale, nonché le modalità di estensione dei servizi anagrafici 
decentrati; 

6. Gli impegni per la realizzazione in ogni Quartiere di una sede per un Centro Sociale o un 
Centro Civico, per lo svolgimento delle attività partecipative di quartiere; 

7. La disponibilità della Giunta alla costituzione di un “Tavolo Istituzionale” ritenuto 
indispensabile per la realizzazione della riforma delle Circoscrizioni, che preveda la 
partecipazione più ampia, a livello circoscrizionale e consiliare, sia dei rappresentanti di 
maggioranza che di minoranza. 
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